

Предметна програма од прв, втор и ТРЕТ циклус на студии			
1	Наслов на наставниот предмет	ЛЕКУВАЊЕ НА ЗАБИ СО НЕЗАВРШЕН РАСТ НА КОРЕН	
2	Код	ДСДПС9	
3	Студиска програма	III циклус студии – докторски студии на стоматолошки науки	
4	Организатор на студиската програма (единица, односно институт, катедра, оддел)	Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ Стоматолошки факултет-Скопје, Катедра за детска и превентивна стоматологија	
5	Степен (прв, втор, трет циклус)	трет циклус	
6	Академска година / семестар	2020/21 II семестар	Број на ЕКТС кредити 6
8	Наставник	Одговорен наставник проф. д-р Мира Јанкуловска, вонр. проф. д-р Александар Димков	
9	Предуслови за запишување на предметот		
10	Цели на предметната програма (компетенции): Да се проучат на карактеристиките на забите со незавршен раст на коренот и да се совладаат начините во лекување на младите трајни заби.		
11	<p>Содржина на предметната програма:</p> <p>Содржина на предметната програма: Преку предавањата на овој предмет студентите ќе се запознаат со сите важни компоненти кои се главни обележја на забите со незавршен раст на коренот. Ќе се апострофираат главните карактеристики на младите трајни заби и ќе се проучат разликите помеѓу разните групи на заби. Во содржината на предметот се планирани и предложени методски единици кои се однесуваат на сите современи модалитети во лекувањето на младите трајни заби.</p> <p>Методски единици:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Макроскопски карактеристики на забите со незавршен раст на корен 2. Микроскопски карактеристики на забите со незавршен раст на корен 3. Патолошки промени кај забите со незавршен раст на корен 4. Материјали во ендодонтската терапија на забите со незавршен раст на корен (материјали за прекривање на пулпа, калциум-силикатни цементи, ириганси, материјали за интерсеансно полнење на каналот на забот, пасти и цементи за дефинитивно полнење на каналот на коренот) 5. Тераписки техники (индиректно прекривање на пулпа, директно прекривање на пулпа, витална ампутиација, витална екстирпација, техники на обработка на канали, терапија на апикален пародонтитис, апексификација, ревакуларизација) 6. Можности за регенеративната медицина за лечење на пулпити со матични клетки 7. Техники на оптурација на коренот 8. Коренска ретенција 9. Коронарна реставрација 		
12	Методи на учење: Интерактивна настава (теоретска), работа во мали групи (вежби), и други облици предвидени со заедничките критериуми на ЕКТС		

13	Вкупен расположив фонд на време	180 часа			
14	Распределба на расположивото време	Предавања 45 часа, вежби 45 часа, проектни задачи 30 часа, самостојни задачи 30 часа, домашно учење 30 часа			
15	Форми на наставните активности	15.1.	Предавања-теоретска настава	45 часа	
		15.2.	Вежби (лабораториски, аудиториски), семинари, тимска работа	45 часа	
16	Други форми на активности	16.1.	Проектни задачи	30 часа	
		16.2.	Самостојни задачи	30 часа	
		16.3.	Домашно учење	30 часа	
17	Начин на оценување	17.1.	Тестови	45 бода	
		17.2.	Семинарска работа /проект (презентација: писмена и усна)	20 бода	
		17.3.	Активност и учество на предавања	15 бода	
		17.4.	Активност и учество на вежби	20 бода	
18	Критериуми за оценување (бодови/оценка)	до 59 бода		5 (пет) (F)	
		Од 60 до 68 бода		6 (шест)(E)	
		Од 69 до 76 бода		7 (седум)(D)	
		Од 77 до 84 бода		8 (осум)(C)	
		Од 85 до 92 бода		9 (девет)(B)	
		од 93 до 100 бода		10 (десет)(A)	
19	Услов за потпис и полагање на завршен испит	Услов за потпис: освоени мин. предвидени бодови од редовност и активност на теоретска настава и редовност и активност на практична настава. Услов за полагање на завршен испит: потпис за редовност на настава, освоени мин. предвидени бодови од колоквиум и јавно презентирана семинарска работа.			
20	Јазик на кој се изведува наставата	Македонски јазик			
21	Метод на следење на квалитетот на наставата	Евалуациски прашалници			
Литература					
Задолжителна литература					
	Р. бр.	Автор	Наслов	Издавач	Година

22	22.1.	1	Белоица Д.	Дечја стоматологија	Елит-Медика, Београд	2000	
		2	Белоица Д., и сар.	Дечја стоматологија, Практикум	Стоматолошки факултет, Београд,	2006	
		3	Рајич З., и сар.	Дечја и превентивна стоматологија	Јумена, Загреб	1985	
		4	Стошиќ П., и сар.	Дечја и превентивна стоматологија	Универзитет у Београду	1986	
	22.2.	Дополнителна литература					
		Р. бр.	Автор	Наслов	Издавач	Година	
		1	Воинович О., и сар.	Биологија зуба	Научна књига Београд	1990	
2	Voinovic O., i sar.	Endodontsko lecenje stalnih zuba u dece	Medis Net XXI, Beograd	1999			